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Objetivos 

0. 
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0. Objetivos 

 Como objetivo fundamental del estudio se plantea conocer el grado de 

satisfacción con los servicios utilizados por los usuarios en los servicios 

deportivos de una muestra de Centros Deportivos Municipales. 

  

 De manera mas detallada, los objetivos generales que desarrollan el 

citado objetivo general  fueron los siguientes: 

 

 Conocimiento y uso de los servicios 

 Valoración de los diferentes apartados de los servicios 

 Otros temas, Sugerencias, etc. 
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Ficha Técnica y Caracterización 
de la muestra 

1. 



Estudio de satisfacción de los usuarios de los CDM 2013                                    6 

D
ir

e
c

c
ió

n
 G

e
n

e
ra

l 
d

e
 D

e
p

o
rt

e
s

 

S
u

b
d

ir
e

c
c

ió
n

 G
e

n
e

ra
l 
d

e
 A

p
o

y
o

 y
 C

o
o

rd
in

a
c

ió
n

, 
A

te
n

c
ió

n
 a

l 
C

iu
d

a
d

a
n

o
 y

 C
a

li
d

a
d

 

1.1. Ficha Técnica 

Universo 

Usuarios que acuden a los Servicios Deportivos en los 30 Centros Deportivos Municipales. En el 

caso de menores de edad se ha preguntado al padre/madre o la persona que le ha acompañado. 

Tamaño y error muestral 

5.503 entrevistas, lo que supone la obtención de un error muestral del 1,35% (para un intervalo de 

confianza al 95,5% y bajo el supuesto de máxima indeterminación donde p=q=0,5) 

Técnica de recogida de la información 

Entrevista presencial en los Centros Deportivos Municipales a usuarios seleccionados 

aleatoriamente en horario de mañana y tarde respetando las cuotas establecidas por grupos de 

edad. 

Fechas de recogida de la información 

Del 14 de enero al 14 de febrero de 2014. 

Trabajo realizado por:  

QUOTA RESEARCH, S.A 

www.quotaresearch.com 
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1.2. Caracterización de la muestra 

En la siguiente tabla se detalla, para cada C.D.M, tanto el número de entrevistas realizadas 

como las fechas de recogida de información.  

CENTRO Fechas recogida información Nº entrevistas 

Aluche 14 a 17 de enero de 2014 183 

Las Cruces 14 a 17 de enero de 2014 176 

Moscardó 14 a 17 de enero de 2014 191 

Fco. Fdez. Ochoa 14 a 17 de enero de 2014 189 

Centro Integrado de Arganzuela 14 a 17 de enero de 2014 194 

Escuela San Antón 14 a 17 de enero de 2014 176 

Pradillo 20 a 23 de enero de 2014 182 

Chamartín  20 a 23 de enero de 2014 177 

Almudena 20 a 23 de enero de 2014 190 

Vicente del Bosque 20 a 23 de enero de 2014 186 

La Masó 20 a 23 de enero de 2014 180 

Luis Aragonés 20 a 23 de enero de 2014 178 

El Espinillo 27 a 28 de enero de 2014 193 

Moratalaz 27 a 28 de enero de 2014 186 

Concepción 27 a 28 de enero de 2014 189 
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1.2. Caracterización de la muestra 

En la siguiente tabla se detalla, para cada C.D.M, tanto el número de entrevistas realizadas 

como las fechas de recogida de información.  

CENTRO Fechas recogida información Nº entrevistas 

José María Cagigal 29 a 30 de enero de 2014 171 

Hortaleza 29 a 30 de enero de 2014 177 

Barajas 29 a 30 de enero de 2014 194 

Daoiz y Velarde 3 a 4 de febrero de 2014 185 

Gimnasio Moscardó 3 a 4 de febrero de 2014 179 

Fuente del Berro 3 a 4 de febrero de 2014 183 

San Blas 5 a 6 de febrero de 2014 180 

Pepu Hernández 5 a 6 de febrero de 2014 178 

Fabián Roncero 5 a 6 de febrero de 2014 179 

Triángulo de Oro 10 a 11 de febrero de 2014 181 

Antonio Díaz Miguel 10 a 11 de febrero de 2014 183 

Marqués de Samaranch 10 a 11 de febrero de 2014 191 

Palomeras 12 a 13 de febrero de 2014 179 

Valdebernardo 12 a 13 de febrero de 2014 192 

Cerro de Almodóvar 12 a 13 de febrero de 2014 181 
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Resultados 
Totales 

2. 
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2.1 Perfil de los usuarios 

Género Edad 

Hombre
48,2%

Mujer
51,8%

Base = 5.503 

4,3%
11,5% 7,0%

62,0%

15,2%

Preinfantil             

(3 a 5 

años)

Infantil                                   

(6 a 14 

años)

Juvenil                             

(15 a 20 

años)

Adultos                       

(21 a 64 

años)

Mayores                        

(65 o más 

años)

Base = 5.503 

Uso 
libre

32,1%

Clases
67,9%

Tipo de uso del C.D.M 

Base = 5.503 

Mañana
53,5%

Tarde
46,5%

Base = 5.503 

Horario 
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2.1 Perfil de los usuarios 

¿Utiliza usted, habitualmente, 

algún medio de transporte 

para acudir al C.D.M? 

Sí
39,2%No

60,8%

Base = 5.503 

¿Cuánto tiempo hace que participa en nuestras actividades? 

17,9% 12,8%
20,1% 20,6%

28,5%

Menos de 1 año Aproximadamente 
1 año

Entre 1 y 2 años Entre 2 y 4 años Más de 4 años

Base = 5.503 

¿Público o privado? 

52,2%

47,8%

Privado

Público

Base = 2.159 
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2.2 Notoriedad y motivaciones 

¿Qué objetivos le motivaron para inscribirse en la actividad? 

82,2%

48,7%

14,9%

10,2%

4,0%

Practicar deporte

Encontrarme bien

Problemas físicos

Diversión

Hacer amigos

Base = 5.503 

Respuesta múltiple 
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2.2 Notoriedad y motivaciones 

¿Cómo conoció el C.D.M? 

59,8%

18,2%

6,7%

0,1%

42,6%

Familiares / amigos

Internet

Folletos

TV o prensa

Otros

Base = 5.503 

69,2%

47,4%

12,9%

4,7%

2,0%

0,1%

En la propia 

instalación

Familiares / amigos

Internet

Folletos

Otros

TV o prensa

Base = 5.503 

¿Cómo conoció la actividad 

en la que se encuentra 

inscrito/a? 
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2.2 Notoriedad y motivaciones 

Usted eligió este C.D.M por… 

76,8%

16,6%

5,9%

1,5%

Cercanía a 

domicilio

Cuenta con mi 

actividad preferida

Trabajo cerca

Mejor calidad

Base = 5.503 

¿Recomendaría las 

actividades del C.D.M. a 

familiares o amigos? 

Sí
95,6%

No
4,4%

Base = 5.503 
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2.2 Notoriedad y motivaciones 

Base = 234 

Respuesta múltiple 

¿Tiene usted intención de seguir  

en las actividades en el/los 

siguientes meses/temporadas? 

Sí
95,7%

No
4,3%

Base = 5.503 

40,2%

32,5%

11,1%

6,0%

12,8%

Clases no atractivas

Precios Altos

Falta de tiempo

Cambio de domicilio

Otras causas

¿Por qué motivo/s no 

piensa seguir? 
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2.2 Notoriedad y motivaciones 

Base = 2.364 

¿Conoce el Abono Deporte 

Madrid? 

Base = 5.503 

¿Dispone de él? 

Sí
42,1%

No
57,9%

Sí
43,0%No

57,0%
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2.2 Notoriedad y motivaciones 

Base = 610 

Respuesta múltiple 

¿Conoce las Cartas de Servicios 

del Ayuntamiento de Madrid en 

materia deportiva? 

Base = 5.503 

¿Cuál / es? 

56,1%

27,7%

20,7%

7,2%

Clases y Escuelas

Servicios deportivos

Medicina Deportiva 

y Psicomotricidad

Competiciones 

Deportivas

Sí
11,1%

No
88,9%
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2.3 Percepciones 

Base = 5.503 

¿Qué forma le resulta más 

cómoda para realizar el pago de 

las cuotas? 

52,8%

37,4%

8,0%

1,8%

Domiciliación 

bancaria

Efectivo

Tarjeta de crédito

Internet

¿Le parece adecuado…?  

(% Sí) 

74,7%

72,3%

El número de 

sesiones 

semanales

La duración 

de las clases

Base = 5.503 
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2.3 Percepciones 

¿Le gustaría poder asistir a sus 

clases con horarios flexibles? 

Sí
58,7%

No
41,3%

Base = 4.631 
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2.3 Percepciones 

Aspectos de los servicios deportivos considerados más 

importantes por los usuarios 

2,53

2,57

2,84

3,41

3,64

Profesionalidad y atención del profesorado

Oferta y horario de las actividades

Limpieza y mantenimiento de la instalación 
deportiva y del material

Posibilidad de realizar gestiones por Internet

Accesibilidad y seguridad en la instalación Base = 5.503 

Ranking 1 a 5 

El resultado cuanto más cercano al valor 1 es considerado más importante por parte de los entrevistados 
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2.4 Sugerencias y reclamaciones 

¿Ha presentado alguna 

sugerencia o reclamación en el 

último año relacionada con el 

C.D.M. o los servicios en él 

ofertados? 

¿Cuál fue el motivo? 

23,4%

22,7%

14,7%

9,0%

0,7%

0,4%

0,4%

31,3%

Trato recibido

Disconformidad con la 
actividad

Organización y 
planificación del servicio

Precios públicos y tarifas

Competencia de los 
profesionales

Listado de espera y/o 
retraso en ser atendido

Tramitación Carnet de 
Deporte Especial

Otros

Sí
10,1%No

89,9%

Base = 5.503 

Base = 556 
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2.4 Sugerencias y reclamaciones 

Base = 556 

¿En qué plazo le contestaron? 

47,3%

25,4%

3,6%

2,7%

17,1%

4,0%

Menos de 15 días

Entre 16 y 45 días

Entre 46 y 90 días

Más de 90 días

No le han 

contestado

Ns / Nc

¿Cuánto hace que presentó 

la sugerencia/reclamación 

Base = 95 

17,9%

9,5%

4,2%

50,5%

17,9%

Menos de 15 días

Entre 16 y 45 días

Entre 46 y 90 días

Más de 90 días

Ns / Nc
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2.4 Sugerencias y reclamaciones 

Base = 457 

Grado de satisfacción con la respuesta recibida 

Valoración media = 5,87  
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Satisfacción media por bloques temáticos 

(escala 0 a 10) 

7,73

7,00

6,84

Actividades y profesorado

Aspectos generales

Mantenimiento
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Aspectos generales de los C.D.M 

(escala 0 a 10) 

Base = contesta 
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Aspectos generales de los C.D.M 

(escala 0 a 10) 

Oferta de 
actividades

Horario de las 
clases

Relación precio 
/ servicio

Información 
oferta 

disponible

Procedimiento 
inscripción

Atención 
personal del 

centro

2009 6,96 6,92 6,65 6,15 5,93 7,19

2010 7,25 7,15 7,09 6,63 6,58 7,29

2011 7,08 7,08 7,01 6,63 6,71 7,41

2012 7,17 7,10 6,60 6,50 6,51 7,49

2013 7,01 7,04 6,80 6,74 6,91 7,46

7,0 6,9
6,7

6,2
5,9

7,27,3 7,2 7,1

6,6 6,6

7,3
7,1 7,1 7,0

6,6 6,7

7,4
7,2 7,1

6,6 6,5 6,5

7,5

7,0 7,0
6,8 6,7 6,9

7,5
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Mantenimiento de los C.D.M 

(escala 0 a 10) 

Base = contesta 
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Limpieza e 
higiene

Temperatura del 
agua en la 

piscina

Espacio para la 
actividad 

deportiva

Estado del 
material

Cantidad de 
material

2009 6,51 6,69 6,56 6,86 6,92

2010 6,58 6,59 7,22 6,58 6,82

2011 6,76 6,89 7,06 6,73 6,76

2012 6,77 6,72 6,88 6,83 6,84

2013 7,03 6,73 6,91 6,70 6,79

6,5
6,7 6,6

6,9 6,9
6,6 6,6

7,2

6,6
6,86,8 6,9

7,1
6,7 6,86,8 6,7

6,9 6,8 6,8
7,0

6,7
6,9

6,7 6,8

Mantenimiento de los C.D.M 

(escala 0 a 10) 
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Actividades y profesorado 

(escala 0 a 10) 

Base = contesta 
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Puntualidad
Número de 

personas en el 

grupo

Cumplimiento de 
los objetivos

Motivación y 
estímulo que recibe

Grado de 
satisfacción con las 

clases que recibe

2009 8,11 7,23 8,11 8,31 8,23

2010 8,11 7,39 7,96 8,32 8,28

2011 8,05 7,19 7,70 7,98 8,02

2012 8,14 7,16 7,71 7,99 7,96

2013 7,70 7,26 7,72 7,98 7,96

8,1

7,2

8,1
8,3 8,28,1

7,4

8,0
8,3 8,3

8,1

7,2

7,7
8,0 8,08,1

7,2

7,7
8,0 8,0

7,7
7,3

7,7
8,0 8,0

Actividades y profesorado 

(escala 0 a 10) 
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

 

Grado de satisfacción general 

 

Base = 5.503 
Satisfacción General Media (0 a10) 
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Grado de satisfacción general con el C.D.M (I) 

(escala 0 a 10) 

7,8

7,3 7,2 7,3
7,7

7,3
7,5

7,2 7,3
7,0 7,2

8,1

7,6 7,4

8,7

8,3 8,2 8,2 8,1 8,1 8,1 8,0 7,9 7,9 7,8 7,7 7,7 7,6

P
e

p
u

 H
e

rn
á

n
d

e
z

F
c
o
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rd
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a
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a

o
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 y
 V
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M
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la
z

2012 2013 Satisfacción Global (7,57)
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2.5 Satisfacción de los usuarios 

Grado de satisfacción general con el C.D.M (II) 

(escala 0 a 10) 

7,3 7,3

7,9

6,8

7,3

6,7
7,1 7,2

6,8 6,7 6,6
6,9

7,9

7,3

6,7

7,6 7,5 7,5 7,5 7,5
7,3 7,2 7,1 7,1 7,1 7,0 7,0 7,0 6,9 6,9

6,6
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2012 2013 Satisfacción Global (7,57)

*En 2012 no se hizo estudio en C.I . Arganzuela 
**La comparativa de E. S. Antón se ha hecho con Escuelas Pías  
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2.6 Sugerencias de mejora (I) 

1,3%
17,0%

10,6%
8,8%
8,3%
8,2%
7,7%
7,2%

6,2%
6,1%

5,2%
4,5%
4,4%

3,5%
3,5%
3,0%
2,7%
2,7%
2,7%
2,5%
2,5%
2,4%
2,0%
2,0%
1,9%
1,8%
1,8%
1,7%
1,6%
1,4%
1,3%
1,3%
1,3%
1,2%
1,1%
1,0%

Nada, todo está bien

Vestuarios (acondicionamiento, comodidad, más privacidad)

Mejorar / Más duchas / Más íntimas

Más taquillas en vestuario/en mejor estado

Bajar precios (cuotas mensuales, descuentos para desempleados, pensionistas)

Aumentar material / maquinaria

Renovar, actualizar, mejorar estado de material, mantenimiento de maquinaria

Mejorar limpieza: en piscinas, baños, aparatos, duchas… /olores de cañerías…

Mantenimiento, cuidado de las instalaciones internas (en gral., tuberías, …

Atemperar agua de la piscina

Más secadores/que funcionen/gratis

Atemperar agua de las duchas

Más actividades / disciplinas deportivas

Mejorar climatización / ventilación

Horarios más flexibles 

Más profesores/más actividades monitorizadas

Abrir en fines de semana/más horas en fines de semana

Ampliar espacio /aprovecharlo mejor

Mejorar atención al usuario

Ampliar plazas/hay mucha lista de espera

Demasiada gente/masificación

Habilitar más calles de piscina/para natación libre/que se respeten carriles

Más profesionalidad/mejor sistema de enseñanza por parte de docentes 

Más contacto, comunicación, tutorías con monitores

Mejorar, agilizar, facilitar sistema de pagos /renovación matrícula

Instalar perchas para la ropa

Más clases por semana de algunas actividades (al mismo precio) 

Reparar goteras/humedades

Bonos, ofertas para actividades combinadas/más de una actividad

Mejorar aseos/mantenimiento, dotación (jabón, papel higiénico)

Instalar/reponer sauna, jacuzzi, spa/incluir este servicio en la tarifa general

Más bancos/asientos (en vestuarios, duchas, salas de espera…)

Mejorar seguridad (evitar robos)/cierres en taquillas, sin tener que pagarlos

Continuidad de profesores/que no los cambien tanto

Mejorar accesos, pasillos, escaleras (que sean mecánicas)

Sala de espera de los padres/recepción más acogedora, cómoda 



 

 

 

 

 

 

 

Estudio de satisfacción de los usuarios de los CDM 2013                                    35 

D
ir

e
c

c
ió

n
 G

e
n

e
ra

l 
d

e
 D

e
p

o
rt

e
s

 

S
u

b
d

ir
e

c
c

ió
n

 G
e

n
e

ra
l 
d

e
 A

p
o

y
o

 y
 C

o
o

rd
in

a
c

ió
n

, 
A

te
n

c
ió

n
 a

l 
C

iu
d

a
d

a
n

o
 y

 C
a

li
d

a
d

 

2.6 Sugerencias de mejora (II) 

0,9%

0,8%

0,8%

0,8%

0,8%

0,8%

0,7%

0,7%

0,7%

0,5%

0,5%

0,5%

0,5%

0,3%

0,3%

4,6%

Mantenimiento, reparación, cobertura de instalaciones deportivas exteriores

Poner música/monitor TV en gimnasio

Mejor organización, gestión, coordinación, control del centro

Mejorar información (gral.)/ de promociones, precios…

Superficies/escaleras piscina antideslizantes

Ampliar instalaciones: poner piscina, gimnasio

Permitir entrada a padres/puertas abiertas para ver la evolución de los niños

Obligación de cumplimiento normativo en higiene, seguridad y buen uso para 
usuarios y personal

Más surtidores de agua potable/más cercanos a gimnasios, vestuarios, 
piscina

Instalar más enchufes eléctricos (para secadores particulares…)

Más plazas de parking

No perder clase por ausencia de profesor, que se recuperen

Mejorar servicio de atención sanitaria, médica, socorristas

Clases más largas/más horas de duración

Adecuar, habilitar accesiblidad para personas con discapacidad/movilidad 
reducida

Otras sugerencias de mejora
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2.7 Conclusiones (I) 

 El perfil del usuario de los Centros Deportivos Municipales del Ayuntamiento de Madrid 

(en adelante, C.D.M) es muy similar al registrado en 2012: porcentaje ligeramente 

superior de usuarios de género femenino, que acude a las instalaciones, 

mayoritariamente, para participar en clases y que participan en las actividades del 

C.D.M desde hace al menos dos años. 

 

 La práctica de deporte y la sensación de “encontrarse bien”, se mantienen como los 

dos principales objetivos que los entrevistados afirman que les motivaron a inscribirse 

en el C.D.M. 

 

 El conocimiento del C.D.M se produce, fundamentalmente, a través del entorno 

cercano al usuario (familiares, amigos…) mientras que el conocimiento de la actividad en 

la que finalmente se inscribe el usuario viene motivada, además de por el entorno, en un 

porcentaje aún mayor, por la información recibida en el propio C.D.M. 

 

 La elevada capilaridad de la red de C.D.M en el municipio de Madrid hace que todos los 

ciudadanos dispongan de una instalación deportiva cerca de su domicilio y es éste, 

precisamente, el principal motivo aducido por los usuarios entrevistados para elegir el 

C.D.M en el que actualmente están inscritos. 
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2.7 Conclusiones (II) 

 La fidelidad, entendida como intención de seguir en el C.D.M, y la prescripción 

(recomendación del C.D.M), indicadores indirectos pero fuertemente vinculados a la 

satisfacción global del usuario, ofrecen resultados muy positivos:  

 

 el 96% de los entrevistados, diez puntos porcentuales más que en 2012, afirma que 

recomendaría las actividades del C.D.M a familiares/amigos. 

 

 en términos idénticos, el 96% de los usuarios participantes en el estudio afirma que 

tiene intención de seguir en las actividades en el/los siguientes meses/temporadas. 

 

 A diferencia de 2012, el principal motivo aducido por el 4% de entrevistados que 

afirman no tener intención de continuar en el C.D.M es el escaso atractivo de las 

clases, cuestión que recoge un porcentaje de respuesta superior al correspondiente a los 

precios altos que, en 2012, se configuraba claramente como el principal factor esgrimido 

para no seguir en el C.D.M. 

 

 La notoriedad del Abono Deporte Madrid se sitúa, aunque en términos similares a los 

registrados en 2012, por debajo del 50%. Si bien, es destacable que, entre aquellos que 

lo conocen, ha aumentado muy notablemente (+24%) el número de usuarios que 

afirman disponer de él. 

 

 La tasa de conocimiento de las Cartas de Servicios del Ayuntamiento de Madrid en 

materia deportiva se limita al 11% siendo la que cuenta con mayor grado de notoriedad 

la correspondiente a Clases y Escuelas. 
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2.7 Conclusiones (III) 

 La domiciliación bancaria es considerada, como consecuencia de un aumento en su 

porcentaje de respuesta del 16%, por algo más de la mitad de los usuarios como la forma 

más cómoda para realizar el pago de las cuotas. Por su parte, disminuye el número de 

usuarios que indican que el pago en efectivo y con tarjeta de crédito es la forma más 

sencilla de realizar el pago de las mensualidades. 

 

 Aproximadamente tres de cada cuatro usuarios entrevistados consideran adecuados 

el número de sesiones semanales y la duración de las clases, porcentajes 

significativamente inferiores a los registrados en 2012 (89% y 88%, respectivamente). 

 

 Algo similar sucede con la opinión de los consultados respecto a la flexibilidad de los 

horarios de las clases: un 59% (un 18% menos que el año anterior) de los mismos afirma 

que les gustaría poder contar con esa opción. 

 

 Uno de cada diez usuarios consultados afirma haber interpuesto alguna sugerencia o 

reclamación en el último año relacionada con el C.D.M o los servicios en él ofertados. Los 

principales motivos de dichas sugerencias/reclamaciones hacen referencia al trato 

recibido por parte del personal de los C.D.M, a la disconformidad con la actividad y la 

organización y planificación del servicio.  

 

 En lo referente al trato recibido, hay que tener en cuenta que el número de entrevistados 

que aluden este motivo como causa de su sugerencia/reclamación es muy reducido y que, 

como se comentará posteriormente, la atención personal es de los aspectos mejor 

valorados por los usuarios 
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2.7 Conclusiones (IV) 

 Según la información aportada por los entrevistados, el 47% de las 

sugerencias/reclamaciones presentadas obtuvieron respuesta en menos de quince 

días. Este plazo de respuesta superó los tres meses únicamente en el 3% de los casos. 

 

 Es destacable que el 17% de las personas que afirman haber interpuesto alguna 

sugerencia o reclamación declara no haber recibido respuesta a la misma y, en la mitad 

de los casos, ésta fue presentada hace más de noventa días. 

 

 La satisfacción media con la respuesta recibida a la sugerencia / reclamación planteada 

se sitúa en los 5,87 puntos, sensiblemente inferior a la registrada en 2012 (6,48). 

 

 En general, todos los aspectos analizados referentes a los C.D.M reciben 

valoraciones positivas por parte de los usuarios que, en la mayor parte de los casos, se 

sitúan, al menos, en los siete puntos de valoración (escala 0 a 10). 

 

 Los aspectos relativos a las actividades y profesorado son, por encima de los 

correspondientes a aspectos generales y mantenimiento, los mejor valorados por los 

usuarios de los C.D.M. 
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2.7 Conclusiones (V) 

 Aspectos generales de los C.D.M: 

 

 Como se anunciaba anteriormente, la “atención y disposición por parte del 

personal del C.D.M.” es el ítem relativo a los aspectos generales del Centro que 

recibe, como consecuencia de la existencia de un 82% de usuarios satisfechos, la 

mayor valoración media (7,46).  

 

 El “procedimiento de inscripción y renovación” que, en los últimos años, recibía 

una de las valoraciones más reducidas de este bloque temático, como consecuencia 

de un aumento de 0,40 puntos del grado de satisfacción medio, se convierte en el 

cuarto aspecto mejor valorado. 

 

 Mantenimiento de los C.D.M: 

 

 Los cinco aspectos englobados en este bloque temático reciben valoraciones 

medias muy similares que oscilan entre un mínimo de 6,70 (escala 0 a 10) 

correspondiente al “estado del material” y un máximo de 7,03, de “limpieza e 

higiene en el C.D.M” que, como consecuencia de un incremento de 0,26 puntos (el 

mayor de este bloque), obtiene la máxima valoración de los aspectos referentes al 

mantenimiento. 
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2.7 Conclusiones (VI) 

 Actividades y profesorado de los C.D.M: 

 

 Cuatro de los cinco aspectos incluidos en este epígrafe obtienen valoraciones 

medias iguales o superiores a los 7,70 puntos siendo la que cuenta con mayor 

satisfacción por parte de los usuarios la correspondiente a la “motivación y 

estímulo que recibe de su profesor/a”. 

 

 A pesar de recibir una valoración elevada y ser el aspecto que ha evolucionado 

más positivamente respecto al año anterior, el “número de personas en el grupo” 

es el aspecto de este bloque con el que los usuarios muestran un menor grado de 

satisfacción. 

 

 La satisfacción de los usuarios con la “puntualidad en el comienzo y final de las 

clases” ha experimentado un importante descenso de 0,44 puntos. 

 

 El 82% de los usuarios afirman estar satisfechos con su C.D.M limitándose a un 1% 

el porcentaje de usuarios insatisfechos. 

 

 El análisis de la satisfacción global media indica que ésta se cifra en 7,57 puntos 

(escala 0 a 10) lo que supone un incremento de 0,32 puntos respecto a la registrada en 

2012. 
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2.7 Conclusiones (VII) 

 Ocho de los treinta C.D.M analizados registran valoraciones medias superiores a los 

8 puntos situándose, únicamente, cinco centros por debajo de los siete. 

 

 23 de los 29 centros cuyo análisis evolutivo de la satisfacción global de los usuarios es 

posible (este año es el primero en el que se incluye el Centro Integrado de Arganzuela en el 

análisis) han experimentado una evolución positiva respecto a las valoraciones 

registradas en 2012. 

 

 Las evoluciones positivas más significativas (superiores a los 0,90 puntos) 

corresponden a los Centros Triángulo de Oro, Francisco Fernández Ochoa, Pepu 

Hernández, Chamartín y Concepción. 

 

 Entre las evoluciones negativas únicamente son destacables las relativas a Aluche              

(-0,36), Antonio Díaz Miguel (-0,39), Fabián Roncero (-0,40) y, especialmente, la de 

Escuela San Antón (-0,98).  


